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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
POLÍTICA CULTURAL   

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, LAZER E CULTURA 
DEPARTAMENTO DE PROMOÇÃO CULTURAL. 

25/03/2025 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a reunião 
extraordinária do Conselho Municipal de Política Cultural, às quatorze horas, na sede do 
Conselho Municipal de Política Cultural (CMPC), situada na Avenida Antônio Cândido 
Machado, número cento e noventa e sete, Jordanésia/Cajamar.  Estiveram presentes 
representantes do Poder Público, Secretaria Municipal de Esportes, Lazer e Cultura: 
Suplente: Débora Janaína Aguiar do Nascimento, Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social: Suplente: Jairo de Oliveira Casimiro, Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Econômico: Suplente: Juscelino José Leite Neto,  
Representantes da Sociedade Civil: Artesanato e/ou Artes Visuais: Suplente: Dalila da 
Silva Moreira Araújo; Artes Cênicas e/ou Teatro: Titular: Rafaella Gonçalves da Silva, 
Suplente: Rafaela Cruz Alves, Dança e/ou Música: Titular: Jacqueline Costa dos Santos 
de Souza, Folclore Regional e/ou Cultura Popular: Titular: Josilene Cabral Pinto, Suplente: 
Lucas Henrique Ramos Marques da Silva, Literatura e/ou Audiovisual: Titular: Hugo 
Felipe Adescenco Inocente. A reunião iniciou-se com a Presidente, Rafaela Gonçalves 
apresentando a pauta da reunião e em seguida, fez a leitura da Ata da Reunião Ordinária 
anterior, realizada no dia dezessete de março de dois mil e vinte e cinco. Após a leitura da 
Ata da reunião anterior, a conselheira suplente, representante do segmento Artesanato, Sra. 
Dalila Araujo, questionou que na última reunião não havia mencionado que a empresa 
Urcom havia vencido dois editais no município de Cajamar. A Presidente do Conselho, 
Rafaela Gonçalves, frisou que o conselho havia perguntado em qual edital a empresa havia 
vencido e a conselheira Dalila havia informado que seriam dois: O Edital da Lei Paulo 
Gustavo e o Edital da Lei Aldir Blanc. Todos confirmaram a fala. A Presidente informou que 
o conselho irá fiscalizar essa questão. Dando sequência na reunião, a Presidente informou 
que o Capítulo oito do Regimento Interno deste Conselho menciona que: Serão suspensos 
dos direitos os conselheiros que sem prévia autorização, tomarem quaisquer deliberações 
que comprometam os objetivos do conselho ou usarem o nome do conselho para fins 
particulares, provocarem ou participarem de conflito, desatenderem as deliberações 
oriundas das reuniões com o manifesto intuito de causar perturbação ao conselho. A 
Presidente mencionou que na última reunião deste conselho, quando os conselheiros 
discutiam sobre o assunto da Conferência Municipal de Cultura, realizada em novembro de 
dois mil e vinte e quatro, surgiram algumas dúvidas, como por exemplo, os delegados eleitos 
que não foram registrados e a falta do Plano Municipal de Cultura. A Presidente mencionou 
também que durante a referida reunião, a conselheira suplente, representante do segmento 
Artesanato, Sra. Dalila Araujo repassou algumas informações à terceiros, via WhatsApp, 
gerando um grande conflito com os gestores da cultura. A Presidente informou que a 
conselheira Dalila Araujo citou nomes de conselheiros sem autorização, usando assim o 
nome do conselho para outros fins, frisou ainda que a conselheira Dalila Araujo repassou em 
tempo real todas as informações que estavam sendo deliberadas durante a reunião ao Sr. 
Marlan Jerônimo, que nem sequer é membro deste conselho e nem da Administração 
Pública Municipal. A Presidente ressaltou que em decorrência desse ato, antes mesmo da 
reunião do conselho terminar, o Sr. Marlan Jerônimo entrou em contato com o Secretário 
Adjunto de Esportes, Lazer e Cultura, Sr. Adilson Pereira e questionou as informações que 
estavam sendo discutidas na reunião deste conselho, causando uma situação delicada, pois 
o Secretário Adjunto não estava presente na reunião e desconhecia os questionamentos, a 
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Presidente informou que o Secretário Adjunto foi bombardeado com várias acusações sem 
ao menos saber o que estava acontecendo. Dessa forma, a Presidente informou que 
situações como essa não podem mais acontecer, pois, embora as reuniões do conselho 
sejam públicas, assuntos deliberados em reunião não podem ser repassados a terceiros 
sem a prévia autorização do conselho. Qualquer informação extraoficial é considerada ilegal 
e sem validade. A Presidente ressaltou ainda que as Atas são o meio oficial de divulgação 
de todos os atos do conselho, dispensando o repasse de informações de qualquer outro 
meio. Ressaltou também que as Atas são publicadas no Diário Oficial, no site da Prefeitura 
Municipal de Cajamar. Após todos tomarem ciência do assunto, a Presidente aplicou uma 
advertência na conselheira Dalila Araujo. A Presidente informou também que o Sr. Marlan 
Jerônimo foi convidado a participar da última reunião deste conselho, mas não aceitou o 
convite, alegando que só aceitaria se o convite partisse do Secretário Municipal, a 
Presidente informou ainda que o convite partiu do conselho exatamente para que ele 
sanasse as dúvidas referentes ao edital ao qual a empresa Urcom venceu. O Conselho 
também convidou a Presidente do mandato anterior deste conselho, Sra. Aideê Bastos, que 
não respondeu o e-mail. A conselheira suplente, Dalila Araujo informou que a informação 
que tinha era que o Sr. Marlan Jerônimo havia entregado algumas documentações 
referentes à Conferência Municipal de Cultura para a Presidente do mandato anterior deste 
conselho, Sra. Aideê Bastos e também para a Sra. Adriana Azevedo que na época estava 
Secretária Adjunta de Esportes, Lazer e Cultura. A Presidente, Rafaela Gonçalves destacou 
que tais documentações deveriam ser enviadas diretamente ao e-mail institucional da 
Cultura e não por vias não oficiais, uma vez que este conselho não teve ciência desses 
documentos, mesmo sendo um órgão fiscalizador. Dando sequência na reunião, o 
conselheiro suplente, Lucas Henrique Ramos Marques da Silva, mencionou que é de suma 
importância que o Conselho Municipal de Política Cultural solicite informações à Cultura, 
referentes à quarta Conferência Municipal de Cultura, tendo em vista que foram escolhidos 
delegados, porém, após a realização do evento, o conselho não obteve informações 
adicionais a respeito do assunto. A Presidente, Rafaela Gonçalves informou que o conselho 
enviará um ofício, solicitando informações. Sendo feitas as advertências e comunicados, a 
Presidente Rafaela Gonçalves de orientou que todos se atentem à Lei e ao Regimento 
Interno deste conselho. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião extraordinária do 
Conselho Municipal de Política Cultural, ficando estabelecida a próxima reunião ordinária 
para o dia seis de maio de dois mil e vinte e cinco. 

                                                                                
 

 Cajamar, 25 de março de 2025. 
                                                                                      
 

 


